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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. WIESINGER 

und Genossen 

an den Bundesministe'r für Finanzen 

betreffend Planung und Kosten des Neubaues des AIZge­

meinen Krankenhauses in Wien 

Im Sommer 1958 einigten sich der Bund und die Gemeinde 

Wie~den Neubau des Allgemeinen Krankenhauses in Wien 

zu errichten und die Baukosten zu je 50% zu tragen. 

Im Sommer 1964 wurde mit dem Bau des Wohnbezirkes 

begonnen. Dieser erste "'Bauabschnit t war 1968 fertig­

gestellt. Im selben Jahr wurde die Errichtung der 

Kinderklinik und der Psychiatrie in Angriff genbmmen. 

Diese beiden Kliniken konnten 1975 bezogen werden. 

1974 ist die unterirdische Parkgarage fertiggestellt 

worden~ mit dem Bau des Hauptgebaudes wurde 1972 be­

gonnen. 

Seit Gründung der "Allgemeines Krankenhaus Wien~ Planungs­

und Errichtungs AktiengeselZschaft (AKPE)"~ die eine 

neue~ verbesserte Baukoordination bewirken solZte, sind 

inzwischen auch schon einige Jahre veriangen. Die 

Kostenschatzungen für die Errichtung des Allgemeinen 

Krankenhauses mußten seither mehrmals nach oben korrigiert 

werden. Auf Grund der Bedeutung der Kosten sowohZ 

des Neubaues als auch des Betriebes des Allgemeinen 

Krankenhauses für die finanzüile Situation des Bundes 

stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Bundes­

minister für Finanzen folgende 
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A n f r' a g e : 

1) War'um konnte die Raum- und FunktionspZanung für' den 

Neubau des AZZgemeinen Kr'ankenhauses in Wien bisher' 

noch immer' nicht abgeschZossen wer'den? 

2) Sind Sie der' Meinung~ daß vor' Baubeginn eines Gr'oß-
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pr'ojektes ein gültiges Raum- und Funktionspr'ogr'amm ' 

für' dieses Pr'ojekt vOr'Ziegen soZZte? 

3) "Wie weit sind die PZanungen auf dem Gebiet dep 

Betr'iebsor'ganisation gediehen? 

4) WeZche konkwten Er'gebnisse Ziegen hier' schon vOr'? 

5) Gedenkt die mit der' Er'steZZung des Betr'iebsor'ganisations­

pZanes beauftr'agte Ar'beitsgemeinschaft sich bei 

der' Er'füZZung ihr'er' Aufgaben einiger' Subunter'nehmep 

zu bedienen? 

6) Wie hoch schätzen Sie die Er'r'ichtungskosten deos 

AZlgemeinen Kr'ankenhauses auf Pr'eisbasis 1980? 

7) Wie hoch schätzen Sie die jähpZichen Betr'iebskosten 

nach Fer'tigsteZZung des Neubaues des AZZgemeinen 

Krankenhauses? 

8) Wir'd sich der' Bund über' se~ne Ver'pfZichtung~gemäß 

§ 55 KAG den kZinischen Mehr'aufwand zu er'setzen~ 

auch noch darüber' hinaus an den Betriebskosten des 

AZlgemeinen Krankenhauses beteiligen? 

9) Ist gepZant~ die AKPE nach FertigstelZung des AKH 

von einer ErrichtungsgeseZZschaft in eine Betrie~s­

geseZZsohaft umzuwandeZn? 
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